

把党的二十大精神全面落实在重庆大地上

在粤大足儿女回乡投资兴业的背后—— 一群政协委员“引路”

□ 新渝报记者 谭显全 通讯员 陈世会

“党的二十大报告提出，优化民营企业发展环境，依法保护民营企业产权和企业家权益，促进民营企业经济发展壮大。这给了我们力量和信心！”10月31日，大足区政协委员、广东省重庆大足商会会长陈小华告诉记者，近年来，一大批在粤大足儿女相继选择回乡投资兴业，这其中，一群政协委员的“引路”少不了。

10月19日，深圳市天工机械制造技术开发有限公司在重庆大足投资建设的生产基地——重庆市九天电子科技有限公司开工奠基。据悉，该项目总投资规模3亿元，总建筑面积20000平方米，建设年产400万只工业传感器

生产线，主要客户群体为新能源、半导体、医疗、3C、纺织、新能源汽车、卫浴等行业的产品制造及自动化设备制造商等，计划2023年底建成投产。全部投产可以解决当地200人就业，年营业收入达2亿元。

“这一项目能投资大足，大足区政协委员和工商联都起到了助推作用。”陈小华感慨说。今年初，大足区政协委员胡强、罗庆伟、龙光敏分别提出《关于民营企业的经营遇到的困境与建议》《关于帮助企业应对疫情和市场双重冲击下助企解困和开新局的建设》《关于加快建设大足区中小企业特色产业集聚区的建议》提案。委员们建议，区内相关部门要建立服务专班，及时协调企业生产过程中遇到的问

题，落实有效措施，加强政策引导，进一步优化营商环境，助推民营经济发展。这些提案得到大足区政协的高度重视，转交有关部门办理落实。随后，大足区政协经研究讨论，提出《区领导联系商会的建议》送大足区委、区政府决策参考。不久后，大足区委制发区级领导联系商会的文件，明确由区委书记、区长带头，全体区领导联系指导58个基层商会，通过定期调研走访商会，听取商会工作汇报，协调解决商会发展中遇到的问题，指导商会发挥作用等举措，为商会改革发展加强联系指导。

大足区政协和区工商联主动跟进、牵线搭桥，广东省大足商会积极关注家乡、支持家乡建设、推介家乡投资

环境，先后三次组织会员企业回大足投资考察。同时，聘请全国知名产业研究院作规划设计，回乡建设“大湾区创新谷”，打造成渝地区乃至西部地区产业生态完善、竞争力强的产业园区。

“怀揣着把家乡建设得更美好的信念，一批批在粤大足儿女回乡投资，把回乡企业打造为精品项目，为大足的现代化建设添砖加瓦。”陈小华表示。截至目前，广东省大足商会回乡投资或已建成、或在建、或已报建的企业已有8家。

接下来，大足区政协将持续注重倾听企业呼声，畅通政企沟通渠道，协调问题解决，不断为企业发展纾困解难，帮助和鼓励企业提振信心、鼓足干劲，助力企业高质量发展。

大足区纪委监委：

以高质量监督护航经济社会发展

身边的“蚁贪”“蝇贪”，不断提升人民群众获得感、幸福感和安全感。

近年来，大足区纪委监委守正创新、忠诚履职，充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用，为全区改革发展稳定提供了坚强保障，连续5年荣获重庆市纪委监委考核一等奖，创新实施的基层党员干部亲属涉权事项公开制度荣获第二届“中国廉洁创新奖”。今年9月，该委获评“全国纪检监察系统先进集体”，为全市唯一获此殊荣的

区县纪检监察机关。该奖项每五年评选表彰一次，是纪检监察系统规格最高的评选活动。

查办案件是最有效的监督。今年1月至9月，大足区纪委监委累计处置问题线索198件，运用“四种形态”批评教育帮助和处理218人次，第一、二、三、四种形态占比分别为79.4%、9.2%、3.2%、8.2%，立案66件，其中给予党纪政务处分43人。

党的二十大报告指出，只要存在

腐败问题产生的土壤和条件，反腐败斗争就一刻不能停，必须永远吹冲锋号。下一步，大足区纪委监委将聚焦“三新一高”、成渝地区双城经济圈建设、乡村振兴等“国之大者”强化政治监督，以严明纪律督促全区各级各部门担当尽责，以“两个维护”实际行动推动党中央各项决策部署落地见效，为加快做靓享誉世界的文化会客厅、建强链接成渝的“两高”桥头堡，建设富裕文明和谐美丽幸福新大足保驾护航。

新渝报讯(记者 张玮 龚文楠)近日，大足区纪委监委机关党委利用“学习论坛”组织6个党支部召开学习会议，专题学习党的二十大精神。大家纷纷表示，要把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，并用以武装头脑、指导实践、推动工作，为助推大足区经济社会高质量发展作出贡献。

会上，全体党员围绕党的二十大精神及相关新闻报道进行了讨论发言。大足区纪委监委机关第三党支部党员刘奕表示，作为一名派出监察室干部，她将充分发挥好派出监察室干部的“探头”“前哨”作用，紧盯镇村干部作风建设和基层微腐败，着力整治群众

招标中如遇问题该找谁？

“四色马甲”分类服务解烦忧

新渝报讯(记者 余杰 见习记者 彭茜 通讯员 朱依)为持续深化“万人助万企·万企兴万村”活动，近日，大足区公共资源交易中心创新交易现场管理，在交易活动中推行“四色马甲”管理制度，优化招投标领域营商环境。

据悉，“四色马甲”管理制度，即采用不同颜色马甲对交易现场人员进行识别。进入交易现场的招标人(采购人)代表、代理机构、评审专家、监管及工作人员分别穿着印有醒目身份标识的工作马甲参与交易活动，方便各交易主体遇到问题时能够迅速找到相应人员进行处理。同时对开标、评标现场进行全流程监控，便于交易中心对进场各方人员实行场内管理。

截至今年9月，大足区公共资源交易平台已完成交易项目324个，概算资金32.55亿元，交易金额26.78亿元，累计节约资金5.77亿元。此项措施的推行，既将交易各方代表充分置于“阳光之下”，有效压实和规范了评标现场各方代表的主体行为，又进一步强化了交易中心现场组织管理能力，避免外在因素影响评标活动公平公正开展，进一步彰显了大足区阳光交易的高质量服务精神面貌。

2022年第三季度“重庆好人”榜出炉 大足人王加龙上榜

新渝报讯(记者 崔晓玲)近日，经区县推荐、资格审核、综合评定，重庆市文明办推出了2022年第三季度“重庆好人”20名(组)，大足区王加龙被评为见义勇为类“重庆好人”。

王加龙是大足区龙水镇江明村的党支部书记，2021年6月30日下午，正在值班的王加龙发现村委会外面的龙三公路上，一辆越野车被3辆摩托车堵在中间，引起交通堵塞。王加龙在疏散交通的过程中，越野车驾驶员与3名摩托车驾驶员突然发生扭打，其中1名摩托车驾驶员拿起一把菜刀砍向越野车驾驶员，致使对方头部被砍伤流出大量鲜血，王加龙见状连忙上前夺刀，并叫人报警，避免了更严重的人员伤亡。

据悉，本次“重庆好人”评定共评选出全市助人为乐类4名、见义勇为类4名、诚实守信类1名、敬业奉献类7名、孝老爱亲类2名、自强不息类2名。他们用自己的实际行动，弘扬时代新风、引领文明风尚，凝聚着向善向上的正能量。

大调研大讨论
我为“三篇大文章”
献良策

加快龙水湖景区 绿化美化提档升级

近年来，随着一批重大文旅招商引资项目的引进，以及连续多年成功举办环龙水湖半程马拉松赛事，龙水湖文旅发展进入了新阶段。但龙水湖岛上多为松树、竹林及杂树，树种单一、档次不高、林相较差，环湖部分地段绿化美化段档、管护缺失。为此，建议：

按照“一岛一品”、适地适树的原则规划设计，采取更新造林和补植的方式，每个岛上栽植一个树种。在湖中岛上“天窗”、林荫空地、闲置地，栽植品种好、规格高、见效快的红枫、栎树、鹅掌楸、红花碧桃、海棠、三角梅、加拿大紫荆等树种或桃子、李子等优质结果林树种，在湖边水域有条件的地方栽植水杉、落羽杉，配植荷花、睡莲、再力花、水生美人蕉等水生植物，达到四季不同景、四季有花开、色彩斑斓的独特森林景观。

(大足区林业局 肖文礼)



甘蔗丰收 “甜蜜来袭”

大足区智风街道七星村的大洲嘉甘蔗基地迎来收获季。基地负责人昨日介绍，按照当下行情，每亩甘蔗地收入可达10000元，并带动周边农户就近就业，实现月收入2000元。

新渝报实习生 曾亦嘉 摄



坚持以中国式现代化 推进中华民族伟大复兴

